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Procedura aperta, in modalità telematica, in unione d’acquisto tra le Aree Socio 
Sanitarie Locali ATS, le Aziende Ospedaliero-Universitarie e l’Azienda Ospedaliera 
Brotzu della Regione Sardegna per l’affidamento della fornitura di “Medicazioni 
Speciali - CND M04”.  

               
                                          VERBALE DEL 26 FEBBARIO 2019 - SEDUTE DI GARA RISERVATE  
 

  
SEDUTA DEL 14 FEBBRAIO 2019  

                                                                                                      
     

Il giorno 14 Febbraio 2019 alle ore 10:00 presso il Presidio Ospedaliero San Francesco di Nuoro, si 

è riunita la Commissione Giudicatrice, nominata con Deliberazione del Direttore Generale n. 661  

del 23.05.2018, per la comunicazione dei punteggi attribuiti alle offerte tecniche. 

E’ presente anche il Seggio di Gara, nominato con Determinazione Dirigenziale n. 4008 del 

16.05.2018. 

Prima della proiezione del file contenente i punteggi tecnici, prende parola il Presidente del Seggio 

di Gara, Dott. Antonello Podda, che rende nota ai presenti la procedura che verrà seguita nel corso 

della seduta pubblica, in maniera tale da consentire la comunicazione e presa visione dell’intera 

valutazione tecnica  della Commissione Giudicatrice. Il Dott. Podda ricorda che nella 

comunicazione dell’odierna seduta pubblica di gara, il RUP ha precisato che le eventuali richieste di 

chiarimento in merito ai punteggi tecnici attribuiti dovranno essere fatti per iscritto da parte del 

legale rappresentante della Ditta o di delegato munito di opportuna delega/procura; si terrà 

comunque conto delle osservazioni e richieste di chiarimento fatte durante la seduta e la 

Commissione Giudicatrice, laddove possibile, risponderà nel corso della seduta. 

Il Presidente della Commissione da inizio ai lavori comunicando che nel corso della seduta verrà 

videoproiettato il file “Punteggi e riparametrazioni” dei lotti relativi alla Sezione Qualità/Prezzo 

contenente, per ciascun lotto, il punteggio tecnico attribuito ad ogni singola Ditta ammessa alla 

valutazione tecnica. Si darà altresì lettura degli ammessi/esclusi per i lotti relativi alla Sezione 

Prezzo più basso.  

Il RUP comunica alle Ditte che nella giornata del 15 Febbraio 2019 verrà pubblicato, nella 

piattaforma telematica Net4Market di CSA Med, il verbale di gara delle sedute riservate della 

Commissione Giudicatrice, con allegate le valutazioni e attribuzione dei punteggi ad ogni criterio di 

cui all’ allegato D “Criteri di aggiudicazione e attribuzione punteggi”.  
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La lettura dei punteggi tecnici si conclude alle ore 12:30. 

La Commissione Giudicatrice, nelle sedute riservate tenutesi prima e dopo la seduta pubblica, 

prende atto delle formali richieste di chiarimento pervenute a seguito di comunicazione alle Ditte del 

Provvedimento definitivo di esclusione/ammissione alla fase successiva di gara (apertura 

documentazione economica) con nota n. 42913 del 7/02/2019 e conclude le seguenti valutazioni: 

- Ditta Dealfa Srl (nota pervenuta n. PG/2019/50139 del 13.02.2019) Richiesta di riammissione ai 

lotti 40-55-145: 

Lotto 40: a seguito di riesame della scheda tecnica e della campionatura, si riammette la Ditta 

Dealfa al lotto in esame in quanto si accerta che l’erogatore è richiudibile; 

Lotto 55: si conferma l’esclusione, l’indicatore di cambio è molto soggettivo “Sostituire la 

medicazione a saturazione avvenuta, ovvero al viraggio della zona assorbente”; 

Lotto 145: si conferma l’esclusione in quanto la medicazione non presenta tre strati. 

 

- Ditta Convatec Italia srl (nota pervenuta n. PG/2019/49953 del 13.02.2019) Osservazioni in 

merito alla comunicazione di esclusione dal Lotto n. 40: 

si conferma l’esclusione in quanto, in conformità ai requisiti minimi richiesti, ciò che deve essere 

richiudibile è l’erogatore e non il tubetto. 

 

- Ditta Smith & Nephew Srl (nota pervenuta n. PG/2019/49928 del 13/02/2019) Richiesta di 

riammissione al Lotto 85 del prodotto Durafiber: 

si conferma l’esclusione. Se la descrizione del lotto contenuta nel Capitolato tecnico non era 

corretta e sufficientemente chiara, questa incongruenza doveva essere rilevata prima della 

scadenza di presentazione dell’offerta. 

 

- Ditta Errekappa Euroterapici Spa (nota pervenuta n. PG/2019/49912 del 13/02/2019) 

Provvedimento di esclusione Lotto 91: 

si conferma l’esclusione per mancanza dei requisiti minimi. La confezione in polvere 30 g c.a. 

offerta è fuori dalla tollerabilità del +/- 20%. 

 

- Ditta Coloplast Spa (nota pervenuta via pec il 14.02.2019) Diffida alla riammissione Lotti 42, 43, 

47, 48, 49 e 152. 

Si conferma l’esclusione dai lotti contestati per mancanza dei requisiti minimi, il cui rispetto - da 

parte dei partecipanti alle procedure ad evidenza pubblica - deve essere ritenuto obbligatorio 

anche in assenza di una specifica previsione contenuta nella lex specialis (Cons.Stato Sez.III, 
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11/07/2016, n. 3029). Per quanto riguarda la Vs osservazione contenuta a pag. 3, “Sul piano 

tecnico, inoltre, si osserva che l’indicazione del dato alle 24 h consente di ricavare (mediante 

una semplice proporzione lineare e relativo, eventuale, fattore di correzione) anche il dato 

relativo alle 72 h (si tratta di semplice operazione di calcolo effettuata partendo dal dato relativo 

alle 24 h). Dunque i dati alle 72 h, seppure formalmente mancanti, sono comunque 

determinabili in base ai dati sulle 24 h indicati in offerta.”, la Commissione Giudicatrice ha 

verificato, sulla base del dato a 24 e 72 h fornito dalle altre Ditte concorrenti, che questa 

proporzionalità diretta non esiste; 

   

- Ditta Fidia Farmaceutici Srl (nota consegnata a mano dal delegato in data 14.02.2019) 

Richiesta requisiti minimi non soddisfatti dal prodotto Bionect Pad in riferimento al Lotto 77: 

Il prodotto ha una composizione diversa da quella richiesta: presenta collagene e acido 

ialuronico, non presenta ORC e AG. 

    

******************************************************************** 

 

A seguito della pubblicazione in data 15.02.2019 del Verbale di gara delle sedute riservate, la 

Commissione Giudicatrice prende atto delle seguenti osservazioni in merito all’attribuzione dei 

punteggi tecnici: 

- Ditta Mondomed Italia Srl (nota pervenuta pec del 15.02.2019) Richiesta riammissione Lotto 

115; 

- Ditta Lohmann & Rauscher Srl ( note pervenute pec del 15.02.2019 e del 19.02.2019) 

Esclusione Lotto 73 ed esclusione Lotti 43, 63 e 74; 

- Ditta Johnson & Johnson Medical Spa (nota pervenuta pec del 18.02.2019 Prot. n. 

AA_482437_2019) Osservazioni in merito ai punteggi tecnici attribuiti alla Ditta Mascia Brunelli 

sul Lotto 97; 

- Ditta Tegea Srl (nota pervenuta pec del 19.02.2019) Richiesta chiarimenti Lotto n. 137; 

- Ditta Euromed Sardegna Srl (nota pervenuta pec del 20.02.2019) Osservazioni Lotto 111; 

- Ditta Convatec Italia Srl (nota pervenuta pec del 19.02.2019) Osservazioni Lotti 38 e 53; 

- Ditta Coloplast Spa (nota pervenuta pec del 19.02.2019) Chiarimenti relativi al Lotto 31 e al 

Lotto 40; 

- Ditta Lohmann & Rauscher Srl (nota pervenuta pec del 19.02.2019) Chiarimenti Lotti 43, 63, 73 

e 74; 

- Ditta Sapio Life Srl (nota pervenuta pec del 19.02.2019) Chiarimenti Lotti 138 e 139; 

- Ditta Xanit Srl (nota pervenuta pec del 18.02.2019) Richiesta chiarimenti Lotti 138, 139 e 140; 

- Ditta Dealfa Srl (nota pervenuta pec del 20.02.2019) Richiesta chiarimenti Lotti 1, 2 e 16; 
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SEDUTA DEL 21 FEBBRAIO 2019 

Il 21 Febbraio 2019 alle ore 9:30 presso il Presidio Ospedaliero Giovanni Paolo II di Olbia, si è 

riunita la Commissione Giudicatrice per proseguire con la disamina delle richieste di riesame da 

parte delle Ditte a seguito di comunicazione dei punteggi tecnici. 

 

Preliminarmente la Commissione esamina l’istanza della Ditta Johnson & Johnson la quale fa 

rilevare che la Commissione avrebbe associato un giudizio ad un punteggio diverso da quello 

previsto nel Disciplinare di gara all’art. 5 (Modalità di valutazione delle offerte e di 

aggiudicazione). L’obiezione è fondata. A questo punto, per garantire uniformità di trattamento e 

in considerazione del fatto che gli esiti della Commissione Giudicatrice contenuti nei verbali 

sono un atto endoprocedimentale, in forza del quale la stessa Commissione, che svolge compiti 

di natura essenzialmente tecnica, con funzione preparatoria e servente rispetto alla Stazione 

Appaltante, può riesaminare i contenuti dei verbali già pubblicati, la Commissione Giudicatrice 

decide di riesaminare tutti i giudizi e i punteggi attribuiti per verificare se l’errore segnalato dalla 

Ditta Johnson & Johnson sia stato commesso anche in altri lotti e per altre Ditte.  

La verifica mette in evidenza l’errore che si riscontra essere dovuto ad una errata applicazione 

informatica del sistema di associazione giudizio-punteggio. Trattasi quindi di errore materiale al 

quale si può porre rimedio senza alterare le valutazioni di merito già espresse dalla 

Commissione. Questa attività di revisione viene svolta conformando quindi il contenuto della 

valutazione già attribuita dalla Commissione alla modalità di attribuzione del punteggio coerente 

con il metodo indicato all’art. 5 del Disciplinare di gara. 

 

Per quanto attiene le altre richieste di riesame o chiarimento si rende noto quanto segue: 

- Ditta Mondomed Italia Srl (nota pervenuta pec del 15.02.2019) Richiesta riammissione Lotto 

115: 

si conferma l’esclusione in quanto la dicitura “deve frammentarsi in modo uniforme”, riportata tra 

i requisiti minimi, equivale tecnicamente a “riassorbibile”. 

- Ditta Lohmann & Rauscher Srl ( note pervenute pec del 15.02.2019 e del 19.02.2019) 

Esclusione Lotto 73 ed esclusione Lotti 43, 63 e 74; 

Lotto 73: si conferma l’esclusione per mancanza dei requisiti minimi richiesti. Non si evince dalla 

documentazione tecnica che la medicazione sia a base di argento su entrambi i lati. Ne si 

evince la concentrazione in argento; 

Lotto 43: si conferma l’esclusione per mancanza dei requisiti minimi richiesti; 
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Lotti 66 e 74: si conferma l’esclusione per mancanza dei requisiti minimi richiesti. Il principio di 

cui all’art. 68 del D.Lgs 50/2016 (c.d. principio di equivalenza tecnica) doveva essere dimostrato 

dall’offerente con qualunque mezzo appropriato contenuto all’interno dell’offerta presentata; 

 

- Ditta Johnson & Johnson Medical Spa (nota pervenuta pec del 18.02.2019 Prot. n. 

AA_482437_2019): 

viene corretto il punteggio attribuito alla Ditta Mascia Brunelli; 

- Ditta Tegea Srl (nota pervenuta pec del 19.02.2019) Richiesta chiarimenti Lotto n. 137: 

si conferma l’esclusione per mancanza dei requisiti minimi richiesti, con la motivazione “non 

conforme in quanto non consente pressione di esercizio preimpostata”; 

- Ditta Euromed Sardegna Srl (nota pervenuta pec del 20.02.2019) Osservazioni Lotto 111: 

si conferma l’esclusione per mancanza dei requisiti minimi richiesti. La scheda tecnica del 

produttore contenente il dato tecnico richiesto, doveva essere prodotta in sede di presentazione 

dell’offerta. La successiva integrazione non può essere accettata in quanto non è ammesso il 

soccorso istruttorio per carenze dell’offerta tecnica; 

La Ditta Euromed segnala altresì che, per quanto a loro conoscenza, il cotonino presentato 

dalla Ditta Medtronic al Lotto 111, non è confezionato in doppia busta come richiesto 

esplicitamente in Capitolato. La Commissione a seguito di riesame della campionatura rileva lla 

mancanza segnalata. Pertanto la ditta Medtronic è esclusa dal Lotto 111; 

- Ditta Convatec Italia Srl (nota pervenuta pec del 19.02.2019) Osservazioni Lotti 38 e 53; 

la Commissione prende atto e riesamina i punteggi; 

- Ditta Coloplast Spa (nota pervenuta pec del 19.02.2019) Chiarimenti relativi al Lotto 31 e al 

Lotto 40: 

Lotto 31: si conferma la valutazione effettuata; 

Lotto 40: a seguito di riesame della campionatura, si riammette la Ditta al lotto in esame in 

quanto si accerta che l’erogatore è richiudibile; 

- Ditta Sapio Life Srl (nota pervenuta pec del 19.02.2019) Chiarimenti Lotti 138 e 139: 

la Ditta non ha ottenuto su entrambi i lotti il punteggio tecnico minimo di ammissione di 35; 

- Ditta Xanit Srl (nota pervenuta pec del 18.02.2019) Richiesta chiarimenti Lotti 138, 139 e 140: 

la Commissione prende atto e riesamina i punteggi; 

- Ditta Dealfa Srl (nota pervenuta pec del 20.02.2019) Richiesta chiarimenti Lotti 1, 2 e 16: 

si corregge il mero errore materiale segnalato dalla Ditta Dealfa sulla valutazione al Lotto 1 per 

la Ditta Farmac Zabban: tra le note in corrispondenza del tempo di permanenza medio della 

medicazione è stato scritto “non indicato” e si è attribuito comunque il punteggio di 15; il dato è 

stato invece indicato in scheda tecnica dalla ditta Farmac Zabban, il “non indicato” è un refuso; 
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nel Lotto 1 la Ditta Dealfa ha indicato il tempo di permanenza in situ e non il tempo di 

permanenza medio; 

nel Lotto 2 la Ditta Dealfa indica un tempo di permanenza medio della medicazione pari a 15 gg 

che la Commissione ritiene non congruo. Non è stato evinto da alcuna letteratura scientifica un 

tempo di permanenza media superiore ai 7 giorni; 

nel Lotto 16 si conferma il punteggio attribuito in quanto il dato non è attendibile. 

Verosimilmente il dato fornito è su 100 Mq e non su mq come richiesto. 

 

Tutto questo premesso, la Commissione Giudicatrice allega al presente verbale il nuovo file 

“Offerta tecnica-Punteggi e Riparametrazione” e la valutazione per singolo lotto e per ditta. 

Si rende noto che il presente verbale verrà pubblicato sulla piattaforma telematica Net4Market 

di CSAMed senza gli allegati, che saranno resi noti alle Ditte in occasione della prossima 

seduta pubblica per la comunicazione dei punteggi tecnici. 

 

Il RUP comunicherà ai sensi ed in conformità dell’art. 76, commi 5 e 6, del D.Lgs. 50/2016, 

l’esclusione agli offerenti esclusi. 

La Commissione Giudicatrice alle ore 14:00 conclude i lavori, stabilendo che verrà fissata una 

nuova seduta pubblica per comunicare i nuovi punteggi attribuiti alle offerte tecniche. 

 

 Letto, approvato e sottoscritto dalla Commissione Giudicatrice: 

Ing. Giovanni Secci ______________________ 

Dott.ssa Sara Gobbi _____________________ 

Dott.ssa Elia Sulas ______________________   

 

       Il Responsabile Unico del Procedimento 
                   Dott.ssa Tania Ruiu 

 

 


